

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Ст. тренер — мс, засл. тренер РСФСР В. МАРЬЕНКО

Капитан — В. ШЕЛУДЬКО

| | | | |
|-------------|---------------|----------------|------------|
| | 1 | | |
| | З. МИЛЕС | | |
| 2 | 3 | 4 | 5 |
| В. БАСАЛАЕВ | Ю. ИВАНОВ | А. КОЧЕТОВ | В. БЕЛЯКОВ |
| 6 | 7 | 8 | |
| В. ДЕРКАЧ | В. ШЕЛУДЬКО | В. ВАСЬКОВСКИЙ | |
| 9 | 10 | 11 | |
| Р. АТАМАЛЯН | Д. ДИМИТРИАДИ | В. ДАВИДОВ | |

— ● —

| | | | |
|-------------|--------------|-----------|----------------|
| 11 | 10 | 9 | |
| В. ИВКИН | И. МАКАРОВ | А. МАРКИН | |
| 8 | 7 | 6 | |
| О. ГОРДЕЕВ | Н. КОСОРУКОВ | В. РЯШИН | |
| 5 | 4 | 3 | 2 |
| Б. ЖИТНИКОВ | В. ЯЗОВСКИХ | А. БОГРАД | А. КАНДАЛИНЦЕВ |

1
Н. МОГИЛЕВ

Капитан — А. КАНДАЛИНЦЕВ

Ст. тренер — В. ШПЫНОВ

СКА (Хабаровск)

ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

судья всесоюзной категории К. СМИРНОВ (Ленинград),
судья всесоюзной категории Ю. ЯКОБСОН (Ленинград),
судья республиканской категории А. КОНОВАЛОВ (Ленинград).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано на световых табло.

Пресс-центр стадиона «Локомотив».

Ответственный за выпуск А. Павлов

Очередной матч первенства страны по футболу
на нашем стадионе состоится
в четверг, 21 мая.
Встречаются
«ЛОКОМОТИВ» (Москва) —
«ШАХТЕР» (Караганда)
Начало в 19 час. 30 мин.

Цена 5 коп.

Л 83618 от 12.V - 1970 г.

Заказ 892

Тираж 1000 экз.

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»



XXXII ПЕРВЕНСТВО СССР

ФУТБОЛ

„ЛОКОМОТИВ“ —

(МОСКВА)

Воскресенье
17
МАЯ
1970 г.

СКА

(ХАБАРОВСК)

№ 5 (60)

Начало в 19 час. 30 мин.

**XXXII ПЕРВЕНСТВО СССР, КЛАСС «А»
«ЛОКОМОТИВ» (МОСКВА) — СКА (ХАБАРОВСК)**

Московский «Локомотив» проводит сегодня третий матч на своем поле в первенстве страны. Московские зрители, поклонники железнодорожных спортсменов и ценители футбола, которые приходят на стадион, чтобы познакомиться с остальными командами, представляющими большую футбольную биографию первой группы, хорошо понимают, что борьба за два первых места, дающих права в высшей лиге, предстоит на редкость упорной.

Старт «Локомотива» можно считать удачным. Из турне по Средней Азии команда вернулась с пятью очками из шести возможных. В двухсерийном матче на Кубок СССР с «Крыльями Советов» из Куйбышева молодежь «Локомотива» (а ее в команде добрая половина) израсходовала много физических сил и нервного напряжения. В третьем матче уже на первенство страны железнодорожники много атаквали, но не смогли уследить за опытным Б. Казаковым, который оставаясь в тени в кубковых матчах, продемонстрировал в игре на первенство большое мастерство. В основном два мяча, забитых им, решили исход поединка.

Думается, что поражение от волжан не должно вселять пессимизм в игроков «Локомотива», а послужить тактическим уроком. Последующие игры с «Текстильщиком» из Иванова и «Волгарем» (Астрахань) показали, что команда настойчиво ищет свою игру. Приятно отметить, что состав во всех линиях стабилизируется. В двух последних матчах нападающие забивают по два мяча — это неплохо.

В линии нападения мы постоянно видим на острие атаки жаждущего гола Р. Атамаяна, диспетчера и тактика Д. Димитриади, напористого, обладающего сильными ударами В. Давыдова. В каждой игре тренеры выпускают на поле способного А. Напеева.

В линии полузащиты выделяется зрелой игрой капитан команды В. Шелудько. К тому же тренеры располагают хорошим резервом молодых способных игроков, которым, может быть, еще не хватает турнирного опыта, но это дело времени. Можно надеяться, что в напряженных матчах будет улучшаться и крепнуть игровой почерк команды.

Несмотря на то, что линия защиты представлена в основном молодыми футболистами, ее игру можно признать надежной. Ведь если не считать поражения от «Крыльев Советов» (0:3), в остальных пяти встречах было пропущено всего два мяча. И в этом также большая заслуга вратаря З. Милеса, обладающего великолепной реакцией.

Потенциально «Локомотив» находится в группе лидеров. Две задачи стоят сейчас перед командой: выйти в высшую лигу и обрести игру, присущую «Локомотиву» в лучшие годы. Думается, что эти задачи по плечу способному молодому коллективу.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КОМАНДУ СКА (ХАБАРОВСК)

1956 год. Торжественное открытие в Москве Спартакиады народов РСФСР. Спортивный праздник, посвященный этому большому событию в спортивной жизни нашей страны, заканчивался матчем между армейскими командами Свердловска и Хабаровска, входившим в зачет футбольного турнира Спартакиады. Сильнейший ливень, разразившийся во время этой игры, не позволил довести матч до конца и затем он переигрывался. Так под раскаты июльского грома состоялось первое знакомство московских зрителей с хабаровскими футболистами.

Армейская команда Хабаровска была создана в 1946 году при Окружном доме офицеров. Выступая в дальневосточной зоне первенства Вооруженных Сил СССР, хабаровчане заняли первое место, но в финале первенства были лишь седьмыми.

Больших успехов добились хабаровские футболисты в 50-е годы. В 1950 году они — вице-чемпионы России, в 1954 и 1955 годах — обладатели Кубка РСФСР.

С 1957 года хабаровский СКА — неизменный участник первенства СССР в классе «Б». В 1957 и 1958 годах армейцы — победители зоны, в 1958 году —

участники финального турнира сильнейших команд класса «Б» за путевку в класс «А». И в дальнейшем СКА — среди лидеров дальневосточной зоны, а в 1961 году хабаровчане — вновь победители зоны и участники финальных соревнований за переход в класс «А».

Неудачно выступая в первенстве страны 1963 года, армейцы преподнесли сюрприз в розыгрыше Кубка СССР, дойдя до 1/4 финала и обыграв три команды класса «А», в том числе коллектив первой группы «Торпедо» (Кутаиси). В четвертьфинале хабаровчане уступили в Донецке «Шахтеру» с минимальным счетом 1:2, причем до 73-й минуты они вели в счете.

С 1966 года команда СКА (Хабаровск) выступает во второй группе класса «А». «Первый блин был комом» — команда заняла в 1966 году лишь 12-е место в подгруппе, но год за годом она прогрессировала, и в результате в прошлом году стала победителем во второй подгруппе, получив право оспаривать путевку в высшую лигу. В финальном турнире армейцы заняли третье место.

Вот отзыв об игре хабаровчан в еженедельнике «Футбол — хоккей» (№ 45 1969 г.): «О сибирском и дальневосточном футболе укоренились представления как об атлетичном, быстром и мощном, но простоватом, безыскусном. Изумленные наблюдатели увидели совершенно необычную команду хабаровского СКА — мягкую, техничную, играющую в какой-то рафинированный футбол».

Следует отметить, что лучшим полузащитником турнира был признан хабаровский армеец Новиков. Армейцы выступали в прошлом сезоне в таком составе: вратари Е. Кожемяко, Г. Прохорович; защитники А. Кандалинцев, А. Боград, Б. Житников, В. Язовских, В. Поденков, Ю. Парфенов, В. Савенков; полузащитники А. Новиков, В. Целинский, А. Плотников; нападающие М. Потапов, В. Ивкин, П. Адамов, Н. Безбородов, Б. Поташев, А. Маркин, В. Морозов, В. Куц. Тренировал команду В. Шпынов.

В нынешнем сезоне из команды ушли Б. Поташев (в ЦСКА), А. Новиков и М. Потапов (в «Уралмаш»), В. Куц (в «Томлес», Томск). На их место пришли как опытные игроки (Н. Могилев из «Уралмаша», О. Гордеев из иркутского «Аэрофлота» и др.), так и молодые футболисты. Несмотря на серьезные изменения в составе, СКА неплохо стартовал и находится в десятке лучших команд первой группы.

**ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ
КЛАСС «А», ПЕРВАЯ ГРУППА
(Положение на 12 мая)**

| | И | В | Н | П | Мячи | Очки |
|--------------------------------|---|---|---|---|------|------|
| 1. «Крылья Советов» (Куйбышев) | 6 | 5 | 1 | 0 | 10:0 | 11 |
| 2. «Днепр» (Днепропетровск) | 6 | 4 | 2 | 0 | 6:1 | 10 |
| 3. «Металлист» (Харьков) | 6 | 4 | 1 | 1 | 11:4 | 9 |
| 4. «Жальгирис» (Вильнюс) | 6 | 2 | 4 | 0 | 7:3 | 8 |
| 5. «Локомотив» (Москва) | 6 | 3 | 2 | 1 | 7:5 | 8 |
| 6. «Шахтер» (Караганда) | 6 | 3 | 2 | 1 | 6:5 | 8 |
| 7. СКА (Киев) | 6 | 3 | 1 | 2 | 10:5 | 7 |
| 8. «Кубань» (Краснодар) | 6 | 2 | 3 | 1 | 3:2 | 7 |
| 9. СКА (Хабаровск) | 6 | 2 | 2 | 2 | 4:2 | 6 |
| 10. «Кайрат» (Алма-Ата) | 6 | 2 | 2 | 2 | 8:7 | 6 |
| 11. «Карпаты» (Львов) | 6 | 2 | 2 | 2 | 8:7 | 6 |
| 12. «Рубин» (Казань) | 6 | 2 | 2 | 2 | 5:5 | 6 |
| 13. «Уралмаш» (Свердловск) | 6 | 2 | 2 | 2 | 3:7 | 6 |
| 14. «Волгарь» (Астрахань) | 6 | 2 | 1 | 3 | 4:6 | 5 |
| 15. «Текстильщик» (Иваново) | 6 | 1 | 3 | 2 | 6:8 | 5 |
| 16. «Локомотив» (Тбилиси) | 6 | 1 | 2 | 3 | 8:8 | 4 |
| 17. «Памир» (Душанбе) | 6 | 1 | 2 | 3 | 4:6 | 4 |
| 18. «Алга» (Фрунзе) | 6 | 1 | 2 | 3 | 3:6 | 4 |
| 19. «Даугава» (Рига) | 6 | 1 | 2 | 3 | 3:8 | 4 |
| 20. «Динамо» (Ленинград) | 6 | 1 | 2 | 3 | 5:13 | 4 |
| 21. «Молдова» (Кишинев) | 6 | 0 | 3 | 3 | 1:5 | 3 |
| 22. «Строитель» (Ашхабад) | 6 | 0 | 1 | 5 | 2:11 | 1 |